



2014山东省两会特别报道·前奏

本报邀政协会会议旁听代表成立“百姓观察团”

把普通百姓的意见带上两会



本报济南1月14日讯 “我想给旁听代表反映个问题。”14日，省政协会议部分旁听代表通过本报公布联系方式后，许多居民向他们反映问题、交流建议。“希望能有更多的代表、委员公开联系方式，这样才能更好地代表群众。”不少居民对此方式表示赞赏。为此，本报邀请部分旁听代表成

立“百姓观察团”，以普通群众的视角观察和参与两会，传递普通百姓的意见。

“早上打开邮箱，我发现有居民8点15分就给我发来了建议。”旁听代表权威说，第一个给他反映问题的是一位青岛市民，“他一下子提出六条建议，其中建议扩建城市停车场、完善马路监控等都是居民十分关心的话题。”

同样公布联系方式的辛安也接到了许多居民的建议。“除了我公开的邮箱等联系方式，还有居民通过各种关系找到了

我的电话。”辛安说，多位居民提到治理雾霾天的方案，“不少居民都希望禁止燃放鞭炮、大力整治露天烧烤。”

“我想向旁听代表徐莉反映点问题，我看她主要关心农村问题。”14日下午，汶上县居民郭振华拨打本报电话表示，“我不太会用网络，想用电话向旁听代表反映问题。”多年来，郭振华一直积极向各方面提交建设性意见，“我关注法制问题多一些，我想建议在中小学教材中增加法制课程。”

郭振华已连续多年通过本

报热线向省两会提出建议，他希望，“能有更多的人大代表、政协委员公开联系方式，接收群众的意见就更好了，这样他们才能更好地代表群众。”

为此，本报邀请部分旁听代表成立了“百姓观察团”，观察团成员包括王和新、辛安、权威、徐莉、刘学方、朱玉鹏、胡立华以及杨凡，他们将以普通群众的视角观察和参与两会。目前，观察团成员已公布联系方式，居民如有好的建议、意见可与他们联系，他们将力求把普通百姓意见传递到两会上。

百姓观察团 联系方式

权威 邮箱:674132907@qq.com
徐莉 邮箱:1723205507@qq.com
杨凡 邮箱:rzyf1999@163.com
辛安 邮箱:xinxianquan5@163.com
刘学方 邮箱:xfluhr@sina.com
朱玉鹏 邮箱:1374724798@qq.com
胡立华 QQ:61805238
王和新 QQ:1025040954
邮箱:wanghexin986@sina.com

旁听代表和群众意见聚焦中小学教育

能否取消英语的“主科”待遇

本报济南1月14日讯 中小学生学习方法不良会影响到大学；入学时间卡得太紧，孩子上学会耽误一年；思想品德、体育教师评职称，为啥总评不上……14日，在本报公开部分旁听代表邮箱后，许多普通居民将自己的遭遇和心愿都反映给了这些代表，其中，有关教育的问题又成为旁听代表和普通百姓最关心的话题。

14日上午，因为本报刊登了齐鲁工业大学商学院教授刘学方关心教育领域改革后，他公开的邮箱几乎被教育类的百姓建议“塞满”。“本以为大家只是表达一些意愿，没想到每一个建议都十分具体，而且很有研究。”刘学方说，仅他自己梳理，就有四五个关于教育领域改革的意见。

在这些百姓建议中，一位居民表示，现在英语地位太高，语文教学却显得不那么重要，因此她建议取消英语作为主科的“待遇”，变成一种兴趣教学，而国语考试从小就需定级。另外，现在学生大都眼高手低，能否加强道德、技能培养，特别是建设一些技能实训基地。

另一位居民则关注小学生入学年龄问题，“标准是8月31日，9月1日生的孩子就没办法入学了，这个条件卡得太死，是不是可以相对放宽？”这位居民在建议中说。不少建议来自中小学教师，一位“副科”教师发来建议说，虽然现在中小学教师可以评高级职称了，但是实际的“门槛”还是太高，特别是历史、思品、体育这些小学科的老师，根本没有机会获评，她希望改变这种状态。

在山东技师学院教师朱玉鹏的邮箱中，一位居民提出，已经喊了多年的职业教育“融合”学历教育，现在还是有“歧视”。“他质疑，现在职校生的学历已经获得认可，为什么公务员考试还有对职校生的限制？这种学历‘歧视’能否取消？”

作为旁听代表，山东成华集团有限公司董事长杨凡同样关注教育，“我觉得现在教育均衡很重要，很多地方的教育跟不上，等到企业需要人才的时候才发现，这个‘短板’影响了当地经济发展，因此我希望重视地方教育发展，特别是教育资源要在城乡均衡。”



去年10月在德州陵县一所乡镇小学，简陋教室里的学生们第一次听外教上英语课。(资料片) 本报记者 张榕博 摄

市民意见

出台这么多政策 入幼儿园还是难

在写给政协会会议旁听代表的邮件中，有市民提到，现如今车辆越来越多，找车位成了一件麻烦事，希望政府部门能补贴有关单位扩建或新建停车场。同时市民还建议，应培训有素质的停车场收费人员，加强收费人员管理，以减少与车主争执、砸车玻璃等事件。

到改善。

还有济南市民建议，应切实解决入园难问题。对于入园难，虽然目前出台了一些政策，但实际情况仍不乐观。一些公办幼儿园早在几年前招生就已经满额，让家长留有遗憾，希望出台更加灵活的政策，让孩子们享受优质教育。

王和新： 危险水域出事故 属地领导应追责

“我今年重点关注的是如何避免青少年溺水悲剧。”家住黄河河畔的王和新看到了太多这样的悲剧，自从去年成为省政协旁听代表后，他就一直关注该问题。为了写好建议，王和新专门进行了调研。“据统计，我国2012年有57000人溺水死亡。”王和新说，每到夏天，溺水身亡的新闻报道天天有，一个孩子的离去，会造成几个家庭无尽的悲伤。

对如何减少溺水悲剧，王和新从宣传教育、立法追责等方面提出了多项建议。“危险水域应该实施属地管理，对那些人为的挖土取沙造成的深坑，要谁受益谁负责。”王和新说，“只要发生悲剧就要追究属地领导的责任。”

辛安： 减少烟雾排放 应严控烧烤摊

“济南现在雾霾天越来越多了。”频现的雾霾天让生活在济南的辛安尤其关注大气污染治理问题，“雾霾天增多，除了日益增加的汽车尾气，还与不断增加的室内、室外烧烤的油烟，燃放鞭炮等有关。”因此，辛安建议严控烧烤摊增加，同时鼓励采取环保烧烤设备。

吃烧烤喝啤酒，在济南似乎已成为一种时尚，但这加剧了大气污染。“对烧烤摊，应该采取疏堵结合的政策。”辛安建议，首先严控烧烤摊增加，并对已有烧烤摊逐步进行规范，甚至是劝退。

本报稿件采写
本报记者 李钢 张榕博

交通银行举办2014新春贵金属鉴赏会

马年将至，不少市民有春节前购买贵金属藏品的习惯，或馈赠亲友，或欣赏把玩，表达对新年的祝福。2014年1月20日，交通银行山东省分行将举办“新春感恩贵金属鉴赏会暨专项优惠活动”。届时，来自各大黄金公司的数百款贵金属藏品将齐聚济南，质量有保证，优惠力度大，为市民提供多重便利。



玉兔号——月球车

权威机构授权，监制发行

中国卫星发射测控系统部独家授权；中国国防科技工业文化交流协会监制发行；中国航天科技集团公司国防科技生产力促进中心全力支持。

极度稀缺

纯银月球车模型全国限量发行5000套，合金月球车模型全国限量发行20000套，藏品上镶嵌嫦娥一号卫星所使用的CZ-3A运载火箭钛合金材料，真可谓万人争一，极度稀缺。

结构精细

严格按照监制单位数据，纯银模型按照1:20，合金模型按照1:8精微缩制作，30余个部件完美呈现中国第一辆月球车的风采。

工艺精湛

纯银月球车模型采用现代科技与传统首饰工艺相结合，使用世界金制品最先进的压膜技术，传统手工精雕细作而成；合金模型外形按比例高仿真微缩制作，表面镀金抗氧化处理，主体合金材料钢模压铸成型，局部五金配件精实制造。



2014新春创意牛货

《马年压岁金钞》，国家专利超薄金卡技术打造，翩跹如纸，创意藏品。中国现代美术奠基人徐悲鸿先生力作《奔马图》经典入作，马年宏图大展，大吉大利。2014年1月17日，该款产品原价1000元/张，活动当日900元/张，交通银行山东省分行各营业网点有售。（仅此一天）